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Niederschrift 

Sitzung des Rates der Gemeinde Mechtersen 

 

Sitzungstermin:   Dienstag, den 01.03.2022 

Raum, Ort:    Ev. Gemeindehaus, Schulstr. 6, 21360 Vögelsen 

Sitzungsbeginn:   19:08 Uhr 

Sitzungsende:   19:38 Uhr 

 

Anwesenheit 

Es waren anwesend:  

Mitglieder:  

Herr Jürgen Cordes CDU 

Herr Johannes Isermann FLM 

Frau Michaela Kröger FLM 

Frau Aline Langbartels SPD 

Herr Bennet Peter Lohmann CDU 

Herr Jan-Jürgen Pamperin, CDU 

Herr Carl Neben FLM 

Herr Michael Schlüter FLM 

Herr Günther Schmidt GRÜNE 

 

Verwaltung:  

Herr Arndt Conrad, Gemeindedirektor 

Herr Benedikt Geschonke, stellvertr. Gemeindedirektor 

 

Protokollführung:  

Frau Eva Egner 
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Tagesordnung 

Öffentlicher Teil:  

1. Eröffnung der Sitzung 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 

3. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde – bei Bedarf bis max. 30min 

4. Feststellung der Tagesordnung 

5. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 17.11.2021 

6. Haushalt 2022 

- Ergebnishaushalt 

- Finanzhaushalt 

- Mittelfristiger Finanzplan 

- Stellenplan 

- Haushaltssatzung 

7. Satzungsänderung der Stiftung Mechtersen 

8. Unterbrechung der Einwohnerfragestunde – bei Bedarf bis max. 30 min 

9. Mitteilungen des Bürgermeisters und des Gemeindirektors 

10. Anfragen und Anregungen 

 

Nichtöffentlicher Teil:  

11. Mitteilung des Bürgermeisters und des Gemeindedirektors – soweit vertraulich 

12. Anfragen und Anregungen – soweit vertraulich 
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Protokoll 

Öffentlicher Teil:  

1. Eröffnung der Sitzung 

Herr Schlüter eröffnet die Sitzung um 19:08 Uhr.  

 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 

Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 

 

3. Unterbrechung der Einwohnerfragestunde  

Herr Hartwich, Vorsitzender der Stiftung Mechtersen, weist darauf hin, dass von der 

damaligen Politik beschlossen worden ist, eine Unterbrechung der 

Einwohnerfragestunde zu Beginn der Sitzung und nach dem TOP „Mitteilungen des 

Bürgermeisters“ für jeweils 15 Minuten zu ermöglichen. Er bittet, dieses Verfahren so 

weiter zu führen.  

 

Herr Schlüter möchte einen weiteren Punkt auf die Tagesordnung setzen, da die 

Satzung der Stiftung Mechtersen sich geändert hat und er die Ratsmitglieder darüber 

informieren möchte. Dieser soll nach dem TOP 6 eingeschoben werden, so dass  die 

nachfolgenden Tagesordnungspunkte sich entsprechend.  

 

Die Ratsmitglieder stimmen den Änderungen zu. 

 

4. Feststellung der Tagesordnung 

Herr Schlüter stellt die Tagesordnung fest, verweist nochmals auf die Änderungen. 

 

5. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 17.11.2021  

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.  

 

6. Haushalt 2022 

Frau Ehrlich erläutert die anhängige Präsentation des Haushalts. Sie informiert die 

Ratsmitglieder über eine Anpassung des Stellenplans für den Kindergarten, ansonsten 

gibt es zum Entwurf keinerlei Änderungen.  

Zu einer Nachfrage von Fr. Kröger, ob die erhöhten Personalkosten im Kindergarten 

auch die Chancen auf zusätzliche Finanzhilfe steigern, erläutert Frau Ehrlich, dass sich 

dies erst auf den Haushalt 2023 auswirken würde. Weiterhin gibt sie Auskunft darüber, 

dass die Rücklagen in Höhe von 75.000 € das Ergebnis für den Haushalt 2021 

schmälern.  

Zur Nachfrage von Herrn Isermann, wie sich 150.000 € Einnahmen aus 

Gewerbesteuern zusammensetzen, erläutert Frau Ehrlich, dass sich die Schätzung 

aus dem Mittelwert der vergangenen Jahre ableitet. Frau Ehrlich ergänzt, dass die 

Corona-Pandemie bislang keine großen Auswirkungen auf die 

Gewerbesteuereinnahmen der Mitgliedsgemeinden hatte.  
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Der Rat beschließt den Haushalt 2022 (Ergebnishaushalt, mittelfristiger Finanzplan, 

Stellenplan, Haushaltssatzung).  

 

Abstimmungsergebnis (Blockabstimmung):  

Ja-Stimmen:   9 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltung:   0 

 

7. Satzungsänderung der Stiftung Mechtersen 

Herr Schlüter informiert die Ratsmitglieder darüber, dass sich die Satzung der Stiftung 

Mechtersen e. V. geändert hat und ein Sitz im Vorstand von einem Ratsmitglied besetzt 

werden soll. Herr Pamperin hat sich schon im Vorfeld dazu bereit erklärt, den Sitz zu 

übernehmen.  

 

Abstimmungsergebnis:  

Ja-Stimmen:  8 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltung:  1 

 

8. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde 

Herr Hartwich informiert die Ratsmitglieder darüber, dass die „Stiftung Mechtersen“ 

nach wie vor noch „Stiftung“ heißt, da die Namensänderung erst nach der Meldung des 

Registergerichts erfolgt.  

Zudem teilt er mit, dass der diesjährige Umwelttag unter dem Motto „Corona hat Pause 

und wir fangen an“ am 20.03. oder 27.03. stattfinden wird.  

Des Weiteren ist ein Faltblatt in Arbeit, in dem alle Haushalte informiert werden sollen, 

welche Veranstaltungen durch Vereine und Verbände bis zum Spätsommer geplant 

sind. Die Verteilung soll dann wieder mit Unterstützung der Gemeinde erfolgen, was 

Hr. Schlüter der Stiftung zusagt.  

 

9. Mitteilungen des Bürgermeisters und des Gemeindedirektors 

Herr Conrad erläutert, dass sich die Busverbindung von Mechtersen zur Herderschule 

verbessert und weitere Fahrten zur 2. Unterrichtsstunde möglich sind. 

Zudem informiert Herr Conrad darüber, dass sich interessierte Bürger, die sich an der 

Dorfentwicklung beteiligen möchten, ihre Vorschläge an das ARL erbringen und nach 

Unterstützung für Förderungen fragen können.  

Des Weiteren berichtet Herr Conrad, dass die Abwassergesellschaft Bardowick eine 

Bestandsaufnahme der Oberflächenentwässerung in der Gemeinde Mechtersen 

erstellt hat und dass diese in der nächsten Ratssitzung am 03.05.2022 öffentlich 

vorgestellt werden soll.   

 

Herr Geschonke verweist auf die durch den Sturm notwendige Sperrung des 

Friedhofes und dass dieser seit letzter Woche Freitag wieder frei zugänglich ist.  
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Weiter berichtet Herr Geschonke, dass der Ortsclub des ADAC Lüneburg eine 

Oldtimerralley durch Mechtersen plant. Ein genauer Strecken- und Zeitplan soll noch 

nachgereicht werden.  

  

Herr Schlüter berichtet von einem Verkehrsunfall letzter Woche im Bereich „Im Dorfe“ 

/ „Wechelweg“.  

 

 

10. Anfragen und Anregungen 

keine 

 

 

 

Herr Schlüter schließt die Sitzung um 21:03 Uhr 

 

 

____________________    ____________________ 

Michael Schlüter, Ratsvorsitzender.   Protokollführerin 


